

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 10.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Visita de S. M. la Reina a los hospitales de guerra



S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia, presidenta de La Cruz Roja Española

Nuestro saludo

La augusta dama que, en unión del egregio monarca don Alfonso XIII ocupa el solio de San Fernando honra hoy de nuevo, con su visita, a nuestra ciudad. Su Majestad la Reina Doña Victoria Eugenia efectúa este viaje con un fin altamente patriótico, noble, hermoso, caritativo: el de alentar y prodigar consuelos a los heroicos defensores de la Patria que regaron con su sangre generosa el suelo africano o cayeron enfermos a consecuencia de las penalidades de la campaña y hoy atienden al restablecimiento de su salud en los hospitales de Andalucía, donde son asistidos con paternal solicitud. La Soberana de la nación española realiza la obra de caridad más sublime y, por ese motivo, su visita a esta región quedará grabada con letras de oro en el libro de la Historia y constituirá una de las más brillantes páginas de la vida de nuestra Reina. Por eso la presencia de la augusta dama en las calles andaluzas ahora, como antes, produce un entusiasmo delirante, exalta el patriotismo del pueblo y estrecha los lazos que le unen con la Soberana quien compiten la hermosura con la virtud, el sentimiento del amor grande, sublime, con el sentimiento noble y bendito de la caridad. Córdoba, la ciudad hidalga, leal y hospitalaria se enorgullece hoy de la visita de la reina Victoria Eugenia y apréstase a recibirle el grandioso y entusiástico homenaje de que es acreedora; a arrojarse a sus plantas las más bellas y fragantes flores de sus jardines, a testimoniar de modo elocuente, mejor dicho, a desbordar los sentimientos de admiración, de cariño y de gratitud que le inspira, manifestaciones por medio de vítores y aclamaciones estruendosas. El Diario de Córdoba se adhiere a tales manifestaciones y envía su saludo de bienvenida más respetuoso y su aplauso más entusiasta a la augusta esposa del egregio Soberano don Alfonso XIII, a la reina modelo de hermosura, de amor a su pueblo y de ferviente caridad.

Itinerario oficial

Oficialmente ha sido determinado el siguiente itinerario de la visita de la Reina Doña Victoria Eugenia a los Hospitales de guerra establecidos en Córdoba: Llegará S. M. a las diez y media de la mañana y de la Estación Central irá por el paseo del Gran Capitán, la avenida de Canalajas, la plaza de Colón, la Puerta del Rincón y la calle de Isabel Lasa al Palacio del Marqués de Viana, donde desayunará. Saldrá luego por las calles de Alamos, López Díez, Ralejo, Santa María de Guzmán, Arroyo de San Lorenzo y ronda de Andújar a la casa número 107 de la calle de Alfonso XII, domicilio de la Asociación de Obreras Cordobesas.

Una vez visitada esta institución marchará por la Puerta Nueva, el Campo de Madre de Dios, el paseo de la Ribera, la ronda de Isasa, la Puerta del Puente y la calle de Torrijos a la Mezquita Central, por la Puerta del Perdón.

Visitado este templo, saldrá por la puerta mencionada para seguir las calles del Magistral González Francés, el Cardenal Herrero, la Puerta del Puente, la ronda de Isasa, las calles de San Fernando, Librería, Claudio Marcelo, Sánchez Guerra y Conde de Gondomar y la parte de la derecha del paseo del Gran Capitán al Palacio de los Marqueses del Mérito, donde almorzará.

A las tres de la tarde, por el paseo del Gran Capitán, la avenida de Canalajas y el paseo del Gran Capitán se dirigirá al Hospital Militar.

Después, por el paseo de la Victoria, la carretera de la huerta del Rey y el Campo Santo de los Mártires irá al hospital de San Pelagio.

Continuará por la bajada de la Cárcel, la Ronda de Isasa, el paseo de la Ribera y el Campo de Madre de Dios al Hospital de este nombre.

Realizada la visita a éste, seguirá por el Campo de Madre de Dios, la Ronda de Andújar, el Arroyo de San Lorenzo, la calle Mayor de San Lorenzo, la plaza del Corazón de María al Hospital de la Cruz Roja, en el Convento de los Padres de Gracia.

A continuación volverá por la plaza del Corazón de María, las calles Mayor de San Lorenzo, Santa María de Gracia, San Andrés y San Pablo, al Hospital de la Casa Social Católica, en esta última calle.

Por último, siguiendo por las calles de San Pablo, Joaquín Costa, Claudio Marcelo y Sánchez Guerra, plaza de Cánovas, calles del Conde de Gondomar y paseo del Gran Capitán al palacio de los marqueses del Mérito, donde permanecerá hasta la salida del expreso en que ha de regresar a Madrid.

La orden de la plaza

Con motivo de la visita que Su Majestad la Reina Doña Victoria hará hoy a nuestra capital, el gobernador militar dictó ayer la siguiente orden de la plaza: Con la anticipación conveniente se encontrará en la Estación Central una compañía del regimiento Infantería de la Reina con Bandera y música, para rendir honores a la llegada del tren Real. Una vez que esta compañía haya desfilado ante Su Majestad y si no recibiera orden en contrario, marchará al palacio del marqués de Viana, en la plaza de Don Gome, donde montará la guardia a la Real Persona.

Los primeros jefes de los cuerpos y dependencias de la guarnición nombrarán comisiones presididas por ellos y compuestas de otro jefe, dos capitanes y dos subalternos las cuales concurrirán a la Estación Central con la debida anticipación. En los Hospitales militares se encontrarán también a partir de los dos cuarenta y cinco del día de mañana comisiones de los cuerpos para recibir a Su Majestad durante su visita a aquellos establecimientos, constituidas como se indica seguidamente: Hospital de la Trinidad.—Un jefe, un capitán y dos subalternos del regimiento Infantería de la Reina. Idem de San Pelagio.—Idem, idem, idem del cuarto regimiento de Artillería. Idem de Madre de Dios.—Idem, idem, idem del de Sagunto octavo de Caballería. Idem de la Casa Social Católica.—Un jefe del Depósito de Recría y Doma de la cuarta Zona Pecuaría, un capitán y un subalterno. Idem de la Cruz Roja. Un jefe de Sementales y un subalterno y un capitán de la Yeguada Militar. Estas comisiones se retirarán de sus respectivos Hospitales una vez terminada la visita de la Augusta Dama. El traje para las fuerzas, que rindan honores y comisiones pedidas tanto de las de recepción en la Estación cuanto la de los Hospitales será de media gala con abrigo. Para la despedida de Su Majestad que partirá en el expreso ascendente de Madrid, concurrirán a la Estación Central una compañía del regimiento de la Reina con Bandera y música y comisiones de los cuerpos y dependencias de la guarnición en la misma forma y composición que para la recepción.

Otras noticias

El alcalde de esta capital don Sebastián Barrios Rejano dirigió ayer oficios a numerosas personalidades para que en unión de las señoras de su familia vayan hoy, a las diez treinta y tres de la mañana, a la Estación Central de los ferrocarriles, con el objeto de recibir a Su Majestad la Reina Doña Victoria y a las once de la noche a fin de despedir a la augusta dama. La primera autoridad local nos ha remitido una invitación para entrar en el Hospital de Madre de Dios durante la visita de la Reina. La Junta directiva de la Asociación de Obreras Cordobesas también nos ha invitado para la inauguración del Ropero de Santa Victoria que se celebrará hoy, a las once y media de la mañana, en el domicilio de la Asociación de Obreras Cordobesas, situado en la casa número 104 de la calle de Alfonso XII, acto al que asistirá S. M. la Reina. El gobernador civil don Manuel Suca Escalona y el teniente coronel de la Guardia civil don Teodoro Hernando Antón, jefe de la Comandancia de Infantería, han marchado a Puente Genil para esperar a Su Majestad y acompañarla hasta Córdoba. A los actos que se celebra con motivo de la visita de la Reina Doña Victoria, el elemento oficial asistirá con traje de etiqueta.

Córdoba ante la Guerra

El Aguinaldo del Soldado Suscripción pública abierta por el Ayuntamiento para obsequiar con motivo de las Pascuas a los soldados de Córdoba que se encuentran en Marruecos: Suma anterior 6.832 pesetas. Don Fernando Delgado Escribano, 25 pesetas. Un empleado, 2. Don Joaquín Ordóñez, 25. Producto del partido de baletón verificado en el paseo de la Victoria, 67'50. El Ayuntamiento de Carabuey, 75. Don Pascual de Miguel, 10. Señora viuda de Naval Manso, 100. Don Jesús Fernández Parra, 50. Don Joaquín de Velasco y Ruiz Cabal, 25. Suma y sigue 7.211'50 pesetas. Los obsequios que han de formar el Aguinaldo del Soldado de Córdoba en Marruecos serán facturados el día 16 del actual mes de Diciembre y, por tanto, se ruega al vecindario que entregue sus donativos con la mayor prontitud posible. Se recibe donativos en el DIARIO DE CÓRDOBA.

La visita a Melilla El alcalde señor Barrios Rejano, ha aplazado para la Pascua de Reyes el viaje que una Comisión de esta capital había de efectuar a los soldados cordobeses que se encuentran en Melilla. Imponen el aplazamiento circunstancias tan importantes como la visita de la Reina Doña Victoria a los Hospitales de Córdoba, la cuestión del Hotel Suizo, que en estos días ha de resolverse, y la circunstancia de que ahora se está recibiendo los donativos que los pueblos de la provincia aportan a la suscripción para el Aguinaldo del Soldado. Este será llevado por la Comisión expresada el día 2 del próximo mes de Enero. El Cosario del Soldado marchará a Melilla el próximo día 18. Llevará los regalos de Nochebuena aportados por las familias de los cordobeses que se encuentran en Melilla.

Para el Hospital Militar El ministro de la Guerra ha ordenado que se envíen con toda urgencia doscientas camas completas al Hospital Militar de Córdoba.

Manifestaciones de gratitud El teniente coronel del batallón expedicionario de la Reina señor Gutiérrez Calderón ha dirigido desde Melilla al alcalde señor Barrios Rejano una expresiva carta de gratitud por los obsequios que aquellas fuerzas han recibido de Córdoba. En análogo sentido se han dirigido al señor Barrios Rejano varios soldados del expresado batallón.

El festival patriótico Mañana, por la noche, se celebrará en el Gran Cine, generosamente cedido por su propietario don Antonio Ramírez de Aguilera, el festival organizado con la cooperación del Ayuntamiento y la Prensa para acrecentar la suscripción pública destinada al Aguinaldo del Soldado de Córdoba. No hablará en el acto el elocuente diputado a Cortes don Manuel Enriquez, quien ha recibido invitación para ello, y tiene necesidad de encontrarse en Madrid el día expresado.

Visita El empresario del Gran Teatro don Joaquín Guerrero Barba ha visitado al alcalde señor Barrios Rejano, manifestándole que, en la imposibilidad de organizar una función teatral a beneficio del Aguinaldo del Soldado, entregaría un donativo.

La suscripción popular Para la suscripción iniciada por El Defensor de Córdoba se ha recibido el siguiente donativo: Suma anterior, 48.400'99 pesetas. Los Hijos de Colinet, 25 pesetas. Suma y sigue, 48.425'99 pesetas. Se recibe donativos en la casa de la Excma. señora doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear, vicepresidenta de la Junta provincial de Damas de la Cruz Roja, y en la Redacción de El Defensor.

Para el Hospital de la Cruz Roja La vicepresidente de la Junta de damas de la Cruz Roja doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear ha recibido para el Hospital del Sagrado Corazón de Jesús cuatro latas de carne de membrillo y cinco libras de chocolate del comerciante de esta plaza señor Bustos.

Paso de tropas Conforme anunciamos en nuestro último número, el domingo a las siete y cinco de la mañana pasó por esta capital con dirección a Algeciras un tren militar conduciendo una compañía de zapadores minadores, formada por 193 soldados al mando de un capitán. En la Estación fueron obsequiados los expedicionarios con café y pan. Esperaban el paso de las tropas los jefes de vigilancia y de la Guardia Municipal. El tren continuó su marcha a las ocho y media de la mañana.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

La Lotería En el sorteo de la Lotería Nacional verificado en la Casa de la Moneda en la mañana de hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes: 120.000 pesetas al 13 637, Madrid. 65.000 al 7.606, Madrid y Barcelona. 25.000 al 84 215, San Sebastián y Barcelona.

Con 2.000 pesetas han resultado favorecidos los que siguen: 29 979, Cádiz y Bilbao; 37.233, Valencia y Bilbao; 16.651, Cartagena y Sevilla; 5.075, Sevilla y Barcelona; 35.203, Zaragoza y Valencia; 33 823, Baracaldo y Sanlúcar la Mayor; 18.196, Eibar y Barcelona; 27 472, Melilla y Valencia; 1.266, Barriolo de Santillán y Barcelona; 6.703, Gijón y Barcelona; 27 593, Madrid; 6 498, Santander y Madrid, 19.576, Valencia y Santander; 11.577, Cádiz y Málaga; 13 933, Sevilla y Madrid.

El jefe del Gobierno A la hora de costumbre ha estado el presidente del Consejo de Ministros en Palacio, despachando con el Rey. A la salida fue interrogado por los representantes de la Prensa.

Les respondió que no tenía noticias de interés que poderles comunicar. —Ya sabrán—les dijo—que esta tarde celebrará sesión el Congreso y también el Senado, contra lo que se esperaba. Por tanto, la semana parlamentaria será completa.

De Palacio Han celebrado el día de su cumpleaños la Infanta Doña Cristina y el primogénito del Infante Don Carlos. En la Capilla del salón de Tapices se han celebrado los oficios religiosos, con asistencia del Patriarca de las Indias.

MARRUECOS Annual e Igueriben En Melilla se tiene la creencia de que, terminadas las Pascuas, las operaciones serán activamente proseguidas, señalándose como objetivos inmediatos las antiguas posiciones de Annual e Igueriben.

Ocupación de Kadur El general Sanjurjo ha ocupado las posiciones de Kadur y Taxarud, sin haber sufrido novedad ninguna. Ambas posiciones fueron rápidamente fortificadas.

El valle del Zebra La columna del general Cabanellas ha recorrido el valle del Zebra. Avanzó por el camino de la antigua posición de Sidi Saïk y regresó por el desfiladero del Baidá. Toda la región se encuentra tranquila.

Tetuán y Larache El alto comisario general Berenguer comunica desde Tetuán al Gobierno que tanto en aquel territorio como en los de Ceuta y Larache la tranquilidad es completa.

Los prisioneros En Alhucemas se tiene noticia de que los españoles prisioneros de los rebeldes en los campamentos de Annual y Axdir continúan en lamentable situación. No se les concede más alimento que pan.

Provisiones El cañonero Recalde ha desembarcado en la playa de Sidi Driis importante número de sacos de harina, arroz y garbanos para los españoles prisioneros en los campamentos de Axdir y Annual.

Espléndido donativo Don José López de la Manzanara ha donado para el Aguinaldo del Soldado cuarenta arrobas de vino y seis cajas de embotellado.

Don Manuel Baena Ha regresado de Melilla don Manuel Baena Díaz, que fue a entregar, por encargo de la marquesa del Mérito, 500 impermeables y 300 paquetes del soldado, con destino al regimiento de la Reina.

Paso de un tren hospital A las cuatro de la madrugada del domingo último llegó a Córdoba un tren hospital conduciendo enfermos y heridos de Marruecos evacuados de los hospitales de Málaga. La expedición la componían más de no centenar de individuos. En la Estación Central de los ferrocarriles esperaron el paso del tren hospital el jefe de día y los oficiales y clases de vigilancia y una sección de la Cruz Roja. Después de breves minutos de parada, el tren hospital continuó la marcha para Madrid.

Alarma entre los rebeldes Al regresar a Alhucemas el Recalde dirigió los reflectores sobre el campo enemigo y en seguida se notó agitación grandísima. Se ha sabido que los rebeldes creyeron que los españoles se disponían a efectuar el anunciado desembarco y se congregaron en la playa y posiciones contiguas para oponerse a la acción de España.

Víctimas de los rebeldes Se sabe en la plaza de Alhucemas que los rebeldes tienen atados a sendos postes a dos soldados prisioneros, por haberse negado a trabajar. No se les concede ningún alimento.

El capitán Salto En Alhucemas se tiene nuevos detalles del asesinato de que fué víctima el capitán Salto. No fué muerto porque intentara fugarse ni porque se negara a entregar los objetos de valor que conservara en su poder. Lo ocurrido fué que salió del campamento de prisioneros para evacuar una necesidad y entonces, dos moros que se hallaban al acecho, uno de ellos primo de Abd el Krim, dispararon sobre él a mansalva más de cincuenta tiros de máuser. El asesinato fué cometido para obligar a España a activar el rescate de los cautivos, aceptando las condiciones imaginadas por Abd el Krim. Desde que fué asesinado el capitán Salto, los prisioneros se niegan a salir de los campamentos.

Carta de un prisionero Se encuentra en Alhucemas un hermano del capitán de Ingenieros señor Aguirre y para obtener noticias de este ha tenido que entregar setenta y cinco pesetas por una carta que tenía un emisario.

Muertos en el cautiverio En el campamento de Annual han muerto dos soldados que se encontraban prisioneros de los rebeldes.

Cabileño apreadado A la plaza de Alhucemas llegó un rebelde que vestía la guerrera de un soldado del regimiento de San Fernando. Fué perseguido por el vecindario, el que lo siguió a pedradas hasta que pudo refugiarse en una tienda, donde se quitó la guerrera. La población está resuelta a concluir con las jactancias de los cabileños, quienes suelen ostentar jactanciosamente en la plaza las ropas y objetos de las víctimas de los sucesos de Julio.

El quebranto de los rebeldes Las noticias recibidas del campo fronterizo en Alhucemas acusan el quebranto y la exasperación de los rebeldes por el avance de las fuerzas de España. Los cabileños han sufrido en las últimas operaciones más de mil bajas, causadas principalmente por la Artillería y la Aviación. Enarbiados por la derrota, aumentan los malos tratos de que hacen víctima a los prisioneros. En la plaza de Alhucemas se ha realizado importantes trabajos de fortificación y se espera la llegada de nuevos cañones con los que en caso necesario se pueda batir los que el enemigo tiene enfilados sobre las islas.

FRANCISCO MOLTO AURA MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS ENFERMEDADES del PECO — Aplicación del 606 y 614 — Góngora, 9 (entrada por Julio Barral). Consulta: Días laborables de 2 a 5, festivos de 12 a 2

NOTICIAS MILITARES Entrega de un dormitorio Mañana, a las doce del día, será entregado a la plaza el dormitorio número 8, del cuartel de Alfonso XII, que actualmente ocupa la tercera compañía del segundo regimiento de Ferrocarriles.

A Posadas El capitán médico don Angel Sánchez ha marchado a Posadas para reconocer a un recluta.

A Segovia Ha marchado a Segovia para incorporarse a la Academia de Artillería el alférez alumno don Engenio de Larriba y Ortí.

Presentación Procedente de Huesca ha llegado a Córdoba y se ha presentado en este Gobierno Militar el capitán del regimiento de Infantería de la Reina don José Rodríguez Sánchez.

MACHARNUDO FINO LA RIVA JEREZ

GRAN TEATRO. - Ideal Cinema

ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO

Funciones para hoy MARTES 18 DE DICIEMBRE de 1921. —A las 6 de la tarde grandiosa y extraordinaria función de cine selecto, estrenándose el episodio quinto y exhibiéndose por última vez el cuarto de la monumental e interesante serie en 15 episodios EL GUANTE DE LA MUERTE. —Estreno de la graciosa comedia de una parte ATANASIO TRASNOCHADOR. —Exhibición de la interesante revista ACTUALIDADES GAUMONT núm. 84-L.

Por la noche, a las 9, grandes secciones de cine y variedades. —Proyección de los episodios cuarto y quinto de EL GUANTE DE LA MUERTE. —Debut de la bellísima y estupenda bailarina española ANTONITA TORRES. —Debut de la bellísima y eminente cancionista MERY DE SOTTO. —Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Salón Ramírez. - Gran Cine

Grandioso espectáculo de cine y variedades. —Función para hoy 18. —Por la tarde a las 6 gran sección de cine. —Estreno del episodio once y repetición del diez de VIVO O MUERTO. —Por la noche a las 9, exhibición del diez y once episodios de VIVO O MUERTO. —Debut de la afamada troupe CALODOPOL. —Debut de la estupenda estrella italo española LA BURLANDI. —Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto. —Precios: véanse en la pizarra del Salón

Más noticias de la visita de la Reina

Se ha establecido una línea telefónica interurbana entre la casa de los marqueses del Mérito y la Central de Teléfonos de Córdoba, para establecer una comunicación directa con Madrid.

Con motivo de la visita de la Reina, ayer llegaron bastantes forasteros a esta capital de los pueblos de la provincia.

La necesidad absoluta de encontrarse mañana en Madrid, impide a los diputados a Cortes por Córdoba don Manuel Enriquez Barrios y don Florentino Sotomayor Moreno permanecer en Córdoba para asistir a los actos de recepción y acompañamiento de la Reina Doña Victoria con motivo de su visita a Córdoba.

En la fachada del palacio de los marqueses del Mérito se ha instalado una espléndida iluminación formada por multitud de bombillas eléctricas de colores.

La fachada del Hospital de Madre de Dios ha sido exornada con un arco y guirnalda de follaje, escudos y banderas.

De Hacienda

La mensualidad de Diciembre

Por la Dirección general del Tesoro se ha dispuesto que el día 18 de este mes se hagan efectivos dos pagos a las clases pasivas, el 20 a las activas y el 22 se abone el material.

La cuota militar

La Dirección del Tesoro ha concedido un plazo de diez días a los reclutas José Gómez Molgado, José Carrion Gil y Antonio Flores Alvarez para que ingresen sus cuotas militares.

DE SOCIEDAD

Se encuentran pasando una temporada en una finca de la Sierra de Córdoba la familia de nuestro distinguido amigo el delegado de Hacienda de esta provincia.

—Regresó de París y Berlín, en cuyas capitales ha asistido a las clínicas quirúrgicas de los hospitales Lariboisier, Salpêtrière, Charité y de la facultad de Medicina de la capital de Alemania nuestro querido amigo el reputado doctor don Manuel Villegas Montesinos.

Sea bien venido.

—Se encuentra por completo restablecido de la enfermedad que le aquejaba el delegado regio de Primera Enseñanza don José del Río de la Bandera.

—Ante el sacerdote don Cándido González Carmona, por delegación del rector de la parroquia de San Juan, han firmado sus esposales la bella señorita María del Carmen Llorente Flores y nuestro querido amigo don Rafael Bohollo Fernández, cajero del Banco Matritense en Sevilla.

Firmaron el acta como testigos don Vicente Narbona, don Ramiro Roses, don Cayetano Martín, don Francisco Alaba, don Antonio Romero, don José Fernández y don Francisco Hierro.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados espléndidamente por los señores de Bohollo.

La boda se efectuará a primeros de año.

—El comandante de Infantería don Benito Canellas, acompañado de su distinguida familia, ha marchado a Arjonilla.

—Ha marchado a Sevilla don Ricardo Belmonte González Abreu acompañado de su distinguida esposa.

—El joven arquitecto don Enrique Tienda Pesquero, hijo de nuestro antiguo amigo don Manuel Tienda Argote, ha regresado de Madrid.

—Se encuentra enfermo el niño Pepito Avilés María, hijo de nuestro querido amigo don Angel Avilés Martín, concejal del Ayuntamiento de Córdoba.

—Desearnos que pronto y completo restablecimiento.

—Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que sufre la distinguida señora doña Carmen Gutiérrez Salgado, viuda de Díaz, madre política de nuestro querido amigo don Ramón León Priego, y se encuentra en igual estado el niño Enrique León Díaz, hijo del señor León.

—Desearnos que ambos pacientes encuentren pronta mejoría.

El robo en Villa Enriqueta

Hasta ayer no han sido facilitados oficialmente los detalles concernientes al robo cometido en la finca de Villa Enriqueta, de la propiedad de la condesa de Cañete de las Torres y del que ya dimos cuenta.

Según el parte remitido por la Guardia Civil del Cerro Muriano, el robo fué cometido por denuncia que formuló en aquella casa cuartel el capataz de la finca Antonio Moreno Lara, que notó la fechoría aquella misma mañana.

La Guardia Civil, seguidamente que se enteró del hecho, se trasladó a la finca mencionada, para instruir las diligencias oportunas.

En uno de los muros de la finca practicaron los ladrones un boquete de sesenta centímetros de largo por unos cincuenta de alto, penetrando por él en la casa.

También fué hallada una cuerda de esparto de tres metros de larga.

La benemérita, en un minucioso registro que practicó en la casa, halló abiertos todos los muebles y en completo desorden cuantas ropas y efectos guardaban.

El capataz de la finca también comunicó el suceso, seguidamente que lo supo, a la condesa de Cañete de las Torres.

Dicha señora ha notado las faltas de los siguientes objetos: una escopeta de dos cañones, del calibre 16; tres cajas de cartuchos cargados del mismo calibre, un reloj de sobremesa, un pie de centro, de plata; un cucharón del mismo metal, ocho cubiertos, cuatro cucharitas, cuatro cucharillos de postre, dos mantas de lana, cuatro colchas, dos cubrecamas, una americana oscura, una mantelería para té, completa, y dos ajustadores, una cruz y cadena, todo de oro.

Se calcula que el valor de lo robado asciende a cinco mil pesetas, próximamente.

Las gestiones practicadas por la Guardia Civil para averiguar el paradero de los ladrones y procurar su detención, no han dado resultado alguno hasta la fecha.

DOCTOR ANTONIO AGER

Ex-médico agregado a las Clínicas del Dr. Salazar de Aja del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Paseo de la Victoria, 24, b.º. —Córdoba

EN EL SALVADOR

La fiesta de los abogados

El domingo, en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos se celebró la solemne fiesta que el Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba dedica anualmente a su excelsa patrona la Inmaculada Concepción.

En el centro del altar mayor se destacaba la imagen de la Purísima bajo un artístico dosel celeste.

Dicho altar se hallaba exornado con mucho gusto y ostentaba una espléndida iluminación. Los demás altares también aparecían profusamente iluminados.

Oficiaron en la Misa una numerosa orquesta y una lucida capilla vocal.

El sermón estuvo a cargo del rector de dicha parroquia don Juan Bautista Rubio quien pronunció una elocuente oración ensalzando las glorias de María y estableciendo un parangón entre la ley divina y ley humana.

La solemne fiesta estuvo presidida por el Obispo de la Diócesis Excmo. e Ilustrísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, el gobernador civil de la provincia don Manuel Saca Escalante, el alcalde de la capital don Sebastián Barrios Rejano, el diputado a Cortes y decano del Colegio de Abogados don Manuel Enriquez Barrios, el presidente de la Audiencia don José Villalba Martos, el fiscal de la misma don Alfonso Moreno y el juez de Instrucción y primera instancia don José Eguilaz.

Al acto asistieron la mayoría de los abogados, una comisión del Colegio de Procuradores y representaciones del claustro de profesores del Instituto general y técnico, del Tribunal Eclesiástico, de la Academia de Ciencias, del elemento militar y de otros centros y entidades.

También concurrió numeroso público. La función comenzó a las once de la mañana y terminó a la una de la tarde.

DE LA PROVINCIA

Baena

Cerdos sin dueño

En el cuartel de la Guardia Civil de dicho pueblo ha dado cuenta el vecino Baldomero Aguilera Mata de que en el cortijo de las Manquillas, de aquel término municipal, han sido hallados tres cerdos, ignorándose quién sea su dueño.

Dichos animales fueron puestos a la disposición de la Alcaldía, por si apareciera el dueño de aquellos.

Caballería rescatada

La Guardia Civil ha hallado una caballería de dudosa procedencia en poder del vecino de Baena José Trigueros Pavón, coincidiendo todas las señas del semoviente con las de una caballería hurtada en 29 de Septiembre último al vecino de la Rambla don Ricardo López Serrano.

El actual poseedor del semoviente mostró una guía acreditativa de haberlo comprado en la feria de Jaén, pero las señas particulares de la caballería no coincidían con las del animal, por cuya razón Trigueros quedó detenido, ingresando en la Cárcel a la disposición del Juzgado.

La caballería fué depositada en poder del vecino don Antonio Arjona.

Belalcázar

Hurto de bellota

La benemérita de aquel pueblo ha denunciado ante el Juzgado municipal al vecino Nicolás Montenegro Esquinas, en cuyo poder halló cinco culeminas de bellotas hurtadas en la dehesa de Arrijo, de aquel término municipal.

TRIBUNALES

Suspensión

La vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de homicidio, contra Rafael Fernández Santamaría, que debía haberse celebrado ayer, fué suspendido por enfermedad del abogado defensor.

Juicio orales

En la Sala primera de esta Audiencia se verificará hoy, en juicio oral y público, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de infracción de la ley de caza, contra Miguel Oros Rojas.

Actuará de defensor el letrado señor Romero Pareja.

En la misma Sección se verificará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Montilla, por el delito de hurto, contra Rafael García Gálvez, actuando de defensor el letrado señor Altamirano.

Juicio por jurados

En la Sección segunda se celebrará, con intervención del jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Antonio López González y otro, por el delito de robo.

Defenderán a los procesados los abogados señores Delgado Bárbara y Alvarez Yusto.

Al público cordobés

Teniendo conocimiento de que algunos expendedores poco escrupulosos ofrecen jabones de otros fabricantes con el título de EL CHIMENEON, valiéndose de la justa fama y predilección que el público dispensa a los de esta marca, me permito recomendar a los compradores examinen las barras de jabón antes de efectuar su compra y ver si tienen la marca de mi fábrica, un chimeneón con el nombre del propietario, J. de la Torre, sin cuya marca no es el verdadero jabón de EL CHIMENEON. Al mismo tiempo llamo la atención del público de que algunos individuos ofrecen picón de crujo de EL CHIMENEON, sorprendiendo su buena fe, pues únicamente sirven carbonilla y tierra, cuyos resultados para braseros son completamente nulos. Únicamente está facultada para la venta del picón de EL CHIMENEON la carbonería de José Sánchez Cabanas, situada en la calle de Sevilla. — M. José Luis de la Torre, Marqués de Guadalest.

Modelos de Sombreros para las señoras elegantes

Se ha recibido una gran colección en la casa de MODAS de Margarita Fernández.

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata)

El Instituto de Higiene

Trabajos realizados durante el mes de Noviembre en este Centro oficial:

Análisis. —De aguas, 12; de alimentos y bebidas, 1; de productos patológicos, 41; calificación del total de las muestras analizadas: en buenas condiciones, 15; en malas condiciones, 39.

Inspección de substancias. —En establecimientos de ventas: número de visitas, 30.

Servicio de vacunación contra la viruela. —Número de vacunaciones, 7; de revacunaciones, 4; dosis de vacuna facilitadas, 820.

Otros sueros y vacunas facilitadas a las autoridades y al público. —Ampollas de vacuna antitífica, 70.

Servicio antirrábico. —Personas vacunadas, 7.

Desinfección. —De viviendas, 54; de ropas y efectos, 85.

Minas del Rincón

Se cita a los interesados en las minas del Rincón para una junta que debe celebrarse a las siete de la tarde del día 18 del corriente mes en el Círculo de la Amistad, para tomar acuerdos sobre asuntos del mayor interés.

Piel, Sífilis, Venéreo

J. GARZON FUERTE

MEDICO ESPECIALISTA

De 10 a 12 y de 4 a 6.

García Lovera, 10. —Córdoba

La Catalana

Por escritura notarial otorgada en esta ciudad, ha sido cedida por don Jaime Costas la Imprenta y Papelería Catalana, establecida en la calle de Joaquín Costa número 8, a don Manuel Fernández Pozo, quien durante mucho tiempo venía demostrando al frente de este importante establecimiento sus condiciones de laboriosidad, honradez y competencia.

Felicitemos al señor Fernández del Pozo y le deseamos muchas prosperidades en su industria.

Protesta

De la Casa Social Católica recibimos la carta siguiente:

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA. —Muy señor mío: Por la presente le comunico que varios individuos van con un pliego recogiendo dinero para los obreros despedidos del Depósito de Máquinas de Madrid a Zaragoza y Alicante, y como los obreros despedidos, que se encuentran en su totalidad en esta Casa, no han adoptado esta determinación, rogamos a usted que consigne en el diario de su digna dirección nuestra enérgica protesta, rogando a la autoridad que impida tal abuso.

Gracias anticipadas, pues no dudamos nos hará dignos de este favor, por lo que le quedamos agradecidos.

Córdoba 12 de Diciembre. —El secretario, G. Medina.

Agresión

En la casa número 7 de la calle de Valderramas han cuestionado las vecinas Isabel Llorente y Francisca Jiménez Rojas, sufriendo esta última una herida en la cabeza, que la primera le produjo con un hierro.

En la Casa de Socorro fué asistida, calificándose de pronóstico reservado la lesión.

Economizará usted pesetas 7'82 en mil cigarrillos, fumando exquisitos emboquillados marca Elefante. Demostraciones en los Estancos.

Robo de prendas

El domingo último, en el muelle de embarque de la Estación Central de los Ferrocarriles, fueron sorprendidos unos muchachos que llevaban un abrigo de caballero y un par de zapatos nuevos.

El empleado de la Estación José María Collado persiguió a los muchachos, quienes arrojaron al suelo las citadas prendas, las cuales han sido enviadas al Juzgado de instrucción.

Los rateros precoces no han sido detenidos.

Marido carifoso

Ha sido denunciado al Juzgado municipal correspondiente Rafael Miralles Redondo, por maltratar a su esposa.

GRAN TEATRO. - Ideal Cinema

Muy pronto la más estupenda creación de la Cinematografía, titulada:

SOBRE LAS RUINAS DEL MUNDO

Soberbia producción americana en seis actos, en la que se revela la mayor visión real de la GRAN GUERRA, cuyas escenas auténticas tomadas en los campos de batalla hacen sentir al espectador la mayor, la más grande y cruel sensación de la vida. Temerosos bombardeos por los aeroplanos sobre los campos enemigos. En esta obra portentosa, manifestación de arte, sobresalen las más bellas escenas del amor y el dolor. Su admirable protagonista DOROTHY PHILLIS, así como todos sus intérpretes, entre los que se destacan pequeños actores, dejan a todos los espectadores el gran recuerdo y emoción de haber asistido a las escenas más conmovedoras de la vida real. La proyección de SOBRE LAS RUINAS DEL MUNDO constituirá un verdadero suceso en Córdoba.

Arrollado por un auto

Ayer, a las seis de la tarde próximamente, en el paseo de la Ribera fué arrollado por un automóvil el Sr. de Depósito de Sembrantes Francisco Pérez.

Seguidamente fué trasladado al Hospital Militar, donde se le asistió por el médico de guardia, que le apreció una extensa herida en la región frontal, otra en la nariz y otra en la boca, siendo calificadas de pronóstico reservado.

El Centro de Don Bosco

Hemos recibido un atestado B. L. M. de don Francisco Montero Millán comunicándonos que ha sido nombrado de nuevo presidente del Centro de Don Bosco y ofreciéndose en dicho cargo.

Le agradecemos la atención.

Malos tratos

La joven Carmen Aguilar, que presta sus servicios como sirviente en una taberna situada en la Cruz del Rastro, ha presentado una denuncia contra los dueños de dicho establecimiento, por haberla maltratado.

Modelos de Sombreros para las señoras elegantes

Se ha recibido una gran colección en la casa de MODAS de Margarita Fernández.

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata)

El Instituto de Higiene

Trabajos realizados durante el mes de Noviembre en este Centro oficial:

Análisis. —De aguas, 12; de alimentos y bebidas, 1; de productos patológicos, 41; calificación del total de las muestras analizadas: en buenas condiciones, 15; en malas condiciones, 39.

Inspección de substancias. —En establecimientos de ventas: número de visitas, 30.

Servicio de vacunación contra la viruela. —Número de vacunaciones, 7; de revacunaciones, 4; dosis de vacuna facilitadas, 820.

Otros sueros y vacunas facilitadas a las autoridades y al público. —Ampollas de vacuna antitífica, 70.

Servicio antirrábico. —Personas vacunadas, 7.

Desinfección. —De viviendas, 54; de ropas y efectos, 85.

Minas del Rincón

Se cita a los interesados en las minas del Rincón para una junta que debe celebrarse a las siete de la tarde del día 18 del corriente mes en el Círculo de la Amistad, para tomar acuerdos sobre asuntos del mayor interés.

Piel, Sífilis, Venéreo

J. GARZON FUERTE

MEDICO ESPECIALISTA

De 10 a 12 y de 4 a 6.

García Lovera, 10. —Córdoba

La Catalana

Por escritura notarial otorgada en esta ciudad, ha sido cedida por don Jaime Costas la Imprenta y Papelería Catalana, establecida en la calle de Joaquín Costa número 8, a don Manuel Fernández Pozo, quien durante mucho tiempo venía demostrando al frente de este importante establecimiento sus condiciones de laboriosidad, honradez y competencia.

Felicitemos al señor Fernández del Pozo y le deseamos muchas prosperidades en su industria.

Protesta

De la Casa Social Católica recibimos la carta siguiente:

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA. —Muy señor mío: Por la presente le comunico que varios individuos van con un pliego recogiendo dinero para los obreros despedidos del Depósito de Máquinas de Madrid a Zaragoza y Alicante, y como los obreros despedidos, que se encuentran en su totalidad en esta Casa, no han adoptado esta determinación, rogamos a usted que consigne en el diario de su digna dirección nuestra enérgica protesta, rogando a la autoridad que impida tal abuso.

Gracias anticipadas, pues no dudamos nos hará dignos de este favor, por lo que le quedamos agradecidos.

Córdoba 12 de Diciembre. —El secretario, G. Medina.

Agresión

En la casa número 7 de la calle de Valderramas han cuestionado las vecinas Isabel Llorente y Francisca Jiménez Rojas, sufriendo esta última una herida en la cabeza, que la primera le produjo con un hierro.

En la Casa de Socorro fué asistida, calificándose de pronóstico reservado la lesión.

Economizará usted pesetas 7'82 en mil cigarrillos, fumando exquisitos emboquillados marca Elefante. Demostraciones en los Estancos.

Robo de prendas

El domingo último, en el muelle de embarque de la Estación Central de los Ferrocarriles, fueron sorprendidos unos muchachos que llevaban un abrigo de caballero y un par de zapatos nuevos.

El empleado de la Estación José María Collado persiguió a los muchachos, quienes arrojaron al suelo las citadas prendas, las cuales han sido enviadas al Juzgado de instrucción.

Los rateros precoces no han sido detenidos.

Marido carifoso

Ha sido denunciado al Juzgado municipal correspondiente Rafael Miralles Redondo, por maltratar a su esposa.

Una denuncia

Don José Parejas Salinas ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra el empleado del Fielato de la Victoria Juan Ponce por ciertas irregularidades que cometió dicho empleado al devolver al señor Pareja determinada cantidad.

PALOMARRE

FOTÓGRAFO

Brevetado en los trabajos.

D. HORNACHUELOS, 7. CÓRDOBA

Regueta

Han cuestionado en la vía pública Bartolomé Román Molina y Francisco Sánchez Hidalgo, resultando este último con una herida en el frontal, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Antonio Gracia Sánchez, de extracción de un cuerpo extraño de la mano izquierda.

Rafael Méndez Obispo, de erosiones. Nemesio Blanco y Blanco, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Anunció Pino Rosaura, de erosiones en la cara y en las manos.

Y Francisca Rodríguez Morales, de contusiones y erosiones en la mano izquierda.

Atropello

En el paseo de la Victoria ha sido arrollado por un automóvil el soldado Antonio Arias de Saavedra, resultando con magullamiento general y ligera hematoma en la región lumbar, de carácter leve.

Fué curado en el Hospital Militar.

El automóvil pertenece a la matrícula de Madrid.

CLINICA RONCAL

ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído.

Bravillo la Portilla, 3, pral. — Córdoba

LABORATORIO. — Consulta de 1 a 3.

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

Los convalecientes y los que por excesos de distinta índole sienten disminuir sus fuerzas, se fortalecerán pronto usando la Hemoglobina Assimilable Stengre. —Venta farmacias. —Stengre, Cartagena.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Registro del día 10 de Diciembre de 1921:

Reses mayores. —Don Fernando Crespo, 2 a 3'42 pesetas; don Juan Ruiz, 2 a 3'42; don Juan Castro, 3 a 3'42; don Antonio Pérez Mármol, 3 a 3'42, y don Baltasar Torrico (resto) a 3'44.

Terneras. —Don Juan J. Moreno, 1 a 3'70 pesetas, y don Baltasar Torrico (resto) a 3'70.

Menores. —Don Antonio Castro, 8 a 2'70 pesetas, y don Tomás García, 50 a 2'70.

PRECIOS AL PÚBLICO. —Vaca con hueso, 3'68 ptas. kilo. —Id. sin hueso, 5'10. —Ternera con hueso, 3'90. —Id. sin hueso, 5'30. —Id. clasificada, 6'00; Macho, 8'20. Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes

Oficinas: Gutiérrez de los Ríos 26

Resultado del registro del 10 de Diciembre de 1921.

Don Manuel Armario 18 a 3'42 pesetas; don Vicente Llorca 7 a 3'42; don José Jiménez 4 a 3'42; don Santiago Guzmán 3 a 3'42; don Pedro Fernández 15 a 3'42; don Francisco Fuentes 9 a 3'42; y don Mariano Martín (resto) a 3'43.

Terneras. —Don Pedro Fernández 15 a 3'70 pesetas, y don Francisco Fuentes 12 a 3'70.

Menores. —Don Santiago Guzmán 10 a 2'70 pesetas; don Antonio Serrano 20 a 2'70; don Ricardo Zamora 6 a 2'70, y don Antonio Serrano (resto) a 2'70.

Precios al público. —Vaca con hueso, a 3'68 kilo. —Idem sin hueso, a 5'10. —Ternera con hueso, a 3'90. —Idem sin hueso, a 5'30. —Macho, a 8'20.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de venta al público del 6 de Diciembre de 1921 hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo, a 3'68
Idem sin hueso, a 5'10
Ternera con hueso, a 3'90
Idem sin hueso, a 5'30
Macho, a 8'20

Clínica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL

Alfonso XIII, 53, (antes Liceo)

Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

ZOTAL DESINFECTANTE E INSECTICIDA

CURA LAS ENFERMEDADES del GANADO Y PLANTAS

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

FABRICA DE AGLOMERADOS DE CARBON, MOVIDA A VAPOR

Carbones comprimidos a alta presión

Para usos industriales, calefacción y hornillos económicos, de gran rendimiento en calorías y mucha duración a 85 PESÉAS TONELADA y 5 POR QUINTAL.

Pídalos en nuestras oficinas: Librería, 24. - Telef. 383

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Parte oficial de Marruecos

El parte oficial de Africa facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra, consigna que el día transcurrido sin novedad en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache.

El cumpleaños de la infanta María Cristina

La Corte vistió de media gala con motivo del cumpleaños de la infanta María Cristina.

En el Palacio se celebró la ceremonia de ofrenda, asistiendo el Patriarca de las Indias, todas las personas de la familia real que se encuentran en Madrid y altos mandos militares.

La Reina envió desde Granada un telegrama felicitando a su augusta hija.

El cadáver del coronel Caro

Se ha verificado el entierro del cadáver del coronel Caro, ayudante del Rey. El señor Caro falleció el domingo. Al acto asistieron numerosas personalidades y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

El aguinado del marinero

El marqués de la Cortina ha manifestado que la cantidad recaudada para el aguinado de los marineros que prestan servicio en Africa asciende a 25 000 duros.

Muerte de un aviador francés

En Carabanchel el aviador francés Lathuch, haciendo pruebas, se arrojó al paracaídas y como este no funcionara cayó al suelo, matándose.

En el público produjo gran impresión la desgracia.

El infortunado aviador era la primera vez que practicaba dicho ejercicio.

Tardes anteriores se arrojó su esposa, dando la prueba excelentes resultados.

Bombita IV

Noticias recibidas de Méjico dicen que el banderillero sevillano Bombita IV se encuentra bastante mejorado de la grave cogida que sufrió en una encerrona organizada por varios aristócratas de aquella capital.

Bombita IV tiene una cornada en el muslo derecho.

Las Cortes

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto.

Preside el señor Sánchez Toca.

El general Alfau censura que no figuren en el «Diario de Sesiones» sus palabras referentes a la petición de los documentos oficiales a que se refirió el ministro de Estado en su último discurso.

La Presidencia le contesta manifestando que se publicarán.

Se aprueban varios créditos, entre ellos uno concediendo una pensión de 7.500 pesetas al maestro Bretón.

El problema de Marruecos

Se reanuda el debate acerca de Marruecos.

Interviene el señor Chapaprieta, quien dice que la campaña perjudica notablemente a la economía nacional.

El Tesoro—agrega—no puede soportar los gastos que se hacen en Marruecos para mantener la campaña.

Nuestro decoro exige el castigo de los rebeldes, pero hay que tener en cuenta que nuestra zona en Marruecos no es imprescindible para el desarrollo de la Nación.

Se ha gastado allí triple que Francia y no hemos obtenido ningún resultado práctico.

Recuerda las palabras pronunciadas por el señor Echagüe acerca de que tiene nuestro Ejército cuatro coronales más de los que tenía Alemania cuando comenzó la guerra europea.

El señor Cierva sostiene la necesidad de mantener nuestra acción en Marruecos y afirma que el personal que depende del Ministerio de la Guerra es el estrictamente necesario.

Termina diciendo que para levantar a España es necesario gastar mucho dinero.

El general Weyler comienza diciendo que antes que senador es general y que escribe cuanto ha manifestado el ministro de la Guerra.

El Estado Mayor—continúa diciendo—no interviene en el envío a Africa de fuerzas, pues la movilización fué organizada por el vizconde de Eza, quien incurrió en errores bien manifiestos.

A no ser por ello, se hubiera pedido prestar auxilio a los héroes de Monte Arruit.

Termina diciendo que hasta el mes de Agosto no se acordó nada de que existía un Estado Mayor Central.

Se suspende el debate.

La cuestión económica

El señor González Hontoria da cuenta de las negociaciones que se entablaron con Francia para lograr la prórroga del «modus vivendi».

Manifiesta que el Gobierno está esperando a llegar a una fórmula de solución con Francia.

El señor Fabié dice que la ruptura de relaciones comerciales con Francia causa grandes perjuicios al comercio español, especialmente a los exportadores de naranja.

El señor García Vaquero pide que se suprima el arancel para los vinos dentro de la Península.

El señor Burgos anuncia una interpelección acerca de las relaciones comerciales con la vecina república.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media.

Ocupa la presidencia el señor Sánchez Guerra.

Las relaciones comerciales con Francia

El señor Zulueta se ocupa de la ruptura de relaciones comerciales con Francia, señalando los perjuicios que con ello se ocasionan a la industria y al comercio del país.

Pide que el Gobierno adopte medidas para evitar tan grandes trastornos.

El señor González Hontoria da cuenta de las gestiones realizadas cerca del gobierno francés para la prórroga del «modus vivendi».

Francia impone como condición para acceder a nuestra petición la supresión del aumento por depreciación de la moneda.

Propone también la supresión del aumento por la desvaloración monetaria, a cambio de que nuestros pagos no se hicieran en oro.

Además pedía que el aumento de la depreciación de la moneda se suprimiera para Francia, manteniéndose para las demás naciones.

Nosotros llegamos incluso a transigir en esto, pero con la condición de que se suprimiera para todas las naciones.

Esta proposición fué rechazada por Francia.

Nosotros procuramos en todo momento estar animados de un franco espíritu de concordia.

Llegó la ruptura y nosotros comenzamos a aplicar a los artículos franceses la tasa general creada para los artículos extranjeros y en cambio Francia sobre la tasa que tiene marcada grava nuestros artículos con un nuevo impuesto que oscila entre el 28 y el 80 por 100 de lo que deben pagar.

Anuncia la publicación del Libro Rojo y dice que cuando lo presente a las Cortes se planteará un debate parlamentario para dar cuenta detallada de las negociaciones.

Confía en que las Cortes depositarán toda su confianza en el Gobierno para llevar a vías de solución este asunto, como la tiene depositada el país.

El señor Zulueta rectifica y dice que el Gobierno debe contar con la confianza del Parlamento para llevar a soluciones de carácter definitivo la cuestión.

El problema hullero

El señor Maestro dice que el Gobierno hace todo lo posible por favorecer a la industria nacional.

Interviene el marqués de Cortina diciendo que la Marina española dará facilidades para evitar la crisis hullera, debiendo colocarse en la misma situación las compañías.

Se suspende el debate.

Anulación de un acta

El Presidente dice que habiendo transcurrido el tiempo reglamentario para optar por la Dirección de Primera Enseñanza o por el acta de diputado el conde de Vallellano y no habiendo hecho indicación alguna en dicho sentido, queda suspenso en su cargo de diputado.

Venta de un Cortijo

El Cortijo del término de Córdoba, nombrado «La Abolajuela de las Eras Chicas», más conocido por *Mira si Vienes*, con trescientas fanegas de tierra, se vende al contado o a plazos en parcelas de 50 fanegas en adelante, siendo los plazos en ocho años y nueve pagos, o menos tiempo si así conviniese al comprador.

Para tratar con su dueño don Manuel Morente, calle Tinte, 16, en Bujalance.

El proyecto de Ordenación Bancaria

El ministro de Hacienda pide la aplicación de la guillotina.—Existen grandes dificultades para la aprobación del proyecto

Se reanuda el debate acerca del proyecto de ordenación bancaria.

Se desecha en votación nominal una enmienda del señor Rodríguez Pérez y otra del señor Balparda.

El ministro de Hacienda pide a la Presidencia la aplicación del artículo 112 del Reglamento para la aprobación del proyecto, agregando que al aplicarlo debe buscarse la colaboración de todos los sectores de la Cámara.

El señor Barcia dice que acepta la aplicación de la guillotina para aprobar la prórroga del privilegio al Banco de España, pero no en lo que se refiere a la banca privada.

Los liberales—dice—creo que procurarán que en esta cuestión no se esfume más su borrosa figura.

El señor Cambó afirma que es imposible desglosar el proyecto.

El señor Barcia insiste en mantener sus teorías.

Interviene el conde de Romanones.

Si el jefe del Gobierno—dice—necesita la aplicación de la guillotina nosotros la votaremos para aplicarla a la parte del proyecto que se refiere al Banco de España, pero no a la banca privada.

El señor Sánchez Guerra: Cuando se vote la aplicación de la guillotina no puede condicionarse el voto; concretamente hay que decir que sí o que no.

Don Indalecio Prieto dice que lo que se intenta hacer es vituperable para el régimen parlamentario.

Ataca rudamente al proyecto y excita a los liberales a que se coloquen en una actitud que esté en armonía con su criterio para demostrar que tienen libertad de acción.

El conde de Romanones insiste en que se desquite el proyecto.

Yo me limité—dice—a dar el nombre de uno de mis amigos para que formara parte del Gobierno y el que ahora se sienta en el banco azul no es para mí más que un ciudadano.

(Grandes aplausos).

El señor Prieto: Lo que queremos saber concretamente es si S. S. votará con el Gobierno o en contra.

El señor Alba interviene y combate el proyecto.

Dice que votar el proyecto tal como está es un gran absurdo.

El señor Cambó insiste en sus manifestaciones.

Llegó el señor Alba: Con el proyecto se constituye un régimen bancario para que los peces grandes se coman a los pequeños.

Añade que el proyecto es un síntoma de la vehemencia con que procede el Gobierno.

Anuncia que votará en contra de la parte que se refiere a la banca privada y en favor del privilegio al Banco de España.

El señor Maura: El Consejo de Ministros consideró este proyecto como un todo orgánico.

El Gobierno no puede admitir enmiendas y debe procederse a la votación del proyecto en toda su integridad.

Don Melquíades Alvarez dice que se está atropellando al régimen parlamentario. Pide también el desglose, por considerar que el privilegio al Banco de España debe ser un proyecto aparte del de la banca privada.

El orador se muestra de acuerdo con el criterio sustentado por los liberales.

El señor Maura insiste en que es imposible dividir el proyecto que está presentado a las Cortes.

Don Melquíades Alvarez: Entonces me opondré a la aplicación de la guillotina.

Durante el debate se ausentan del banco azul los ministros liberales.

La presidencia anuncia que el jueves se votará definitivamente el proyecto.

Las izquierdas rotestan.

El señor Sánchez Guerra: No puede hablarse más de este asunto y se pasa a la discusión de enmiendas.

El señor Alba pregunta si se aceptarán enmiendas.

El señor Cambó: Algunas sí.

El señor Rodés, en nombre de la comisión, acepta una enmienda del señor Zulueta.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Romanones en el Senado

El conde de Romanones estuvo en el Senado conferenciando con el marqués de Alhucemas.

Notas de Melilla

La ocupación de las nuevas posiciones

Melilla.—La ocupación de las posiciones de Tasaud y Kadur fué hecha por una pequeña columna integrada por fuerzas del Tercio y de las idallas, mandadas éstas por Abd el Káder, y dos batallones de Infantería.

El enemigo apenas si opuso resistencia. El general Sanjurjo dirigió la operación, mostrándose luego muy satisfecho de los resultados obtenidos.

La presentación de indígenas

Melilla.—En las posiciones avanzadas continúa la presentación de indígenas, los cuales entregan las armas y se someten sin condiciones a las autoridades españolas.

Cobarde agresión

Melilla.—Cuando pasaba por la carretera del Sebti un carro guiado por un legionario, en el que viajaban una mujer y una niña, un grupo de rebeldes hizo una descarga contra el vehículo.

Resultó muerta la mujer y heridos de gravedad el legionario y la niña.

Un destacamento del Tercio salió en persecución de los agresores.

Una orden del comandante general

Melilla.—El marqués de Cavalcanti ha dado órdenes a todos los jefes de posición para que acepten la sumisión de los kabilenos mediante la entrega de armas.

Las próximas operaciones

Melilla.—Existe la creencia de que la próxima operación que se realice estará dirigida hacia Batel, en donde se cree que hay muchos cadáveres insepultos.

La aviación

Melilla.—La escuadrilla de aviación se remontó volando sobre el campo enemigo y arrojando gran cantidad de bombas.

Varios aduaneros enemigos fueron incendiados.

Los aviadores han observado núcleos enemigos al otro lado del Kert.

PROVINCIAS

Granada

El viaje de la Reina

Granada.—A las nueve de la mañana salió Doña Victoria del hotel de la Alhambra y visitó el palacio árabe.

A las once, en un automóvil de la Casa Real, visitó el Hospital Militar.

Rindió honores a la Soberana una compañía del regimiento de Córdoba con bandera y música.

Doña Victoria recorrió todas las salas conversando con muchos enfermos y regalándoles retratos.

Desde allí se dirigió al hospital creado por la Sociedad de tranviarios, donde esperaba a la Reina el Consejo de Administración de la Compañía.

Visitó también la augusta dama el hospital del Refugio.

Inauguró el ropero de Santa Victoria y luego marchó al palacio de don Manuel López de la Cámara, donde se hospeda.

Cádiz

Una batería de montaña para Larache

Cádiz.—En el vapor «Romeu» embarcó una batería de Artillería de montaña que ha sido destinada a Larache.

Los soldados, al pasar por las calles en dirección al muelle, fueron ovacionados.

Se hicieron a las fuerzas expedicionarias los siguientes donativos: diputado a Cortes señor Gómez Aramburu 500 pesetas, señor Macpherson otras 500 y el Ayuntamiento otras 500.

Casi todos los soldados son de cuota, pertenecientes a familias de la aristocracia gaditana.

Al zarpar el barco la multitud que se había congregado en el muelle tributó a las fuerzas una cariñosísima despedida.

Bilbao

La supresión del Jurado

Bilbao.—El Fiscal de esta Audiencia ha telegrafado al del Tribunal Supremo llamándole la atención acerca de la lentitud con que procede el Jurado en los delitos sociales y pidiendo que sea abolido.

JUAN MIRO

AVENIDA DE CANALEJAS, 20.

Gomas en plancha para juntas y Mangueras de todas clases

Bombas de varios sistemas y Gatos de levantar.

Máquinas de aserrar, cepillar y escoplear maderas.

Aparejos diferenciales. Aceiteras y carretillas.

CASAS EN SEVILLA

Adriano, 36 y Rioja, núm. 11

Automovilistas.—En los Almacenes de Santa María y fábrica de jabón «Santa María», Ollerías, sin número, y escritorio, Domingo Muñoz, 4, se venden bidones de cincuenta y cinco litros para gasolina.

GEMENTO ALLEMAN.—Clase superior. Almacenes Santa María, Ollerías, sin número.—Córdoba.

M. RUIZ TORIL

MEDICO-CIRUJANO

Consulta diaria de 3 a 5.

Grgtis a los pobres de 8 a 9 m.

Velázquez Bosco, 8 (antes Comedias).—Córdoba

ACEITUNAS PARA MOLINERÍA

se compran en los Almacenes de «San Antonio», de los Sres. Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre de Maluerta.

Para tratar precios y condiciones, Angel de Saavedra, núm. 13.

III aniversario.—Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

CARMEN GAVILAN BRAVO

que falleció el día 14 de Diciembre de 1918

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el 14 del corriente en la iglesia parroquial de San Lorenzo, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señorita.

Sus desconsolados padres, hermanos y hermanos políticos, ruegan a sus parientes, amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen en sus oraciones.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS VIRGEN DEL DIA

Hoy: Santa Lucía, virgen y mártir.—Mañana: San Espiridión, obispo y confesor.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral, costado por el Excmo. Cabildo Catedral.

EN SAN PEDRO DE ALCÁNTARA

Hoy séptimo día de la solemne novena que las religiosas terciarias franciscanas le dedican a la Inmaculada Concepción, dando principio a las seis de la tarde, con exposición de S. D. M., estación, santo Rosario, letanía cantada, sermón que predicará el R. P. José Martel, del Corazón de María; plegaria, lectura de la novena, coplas a la Virgen, concluyendo con la reserva y Salvo.

Estos cultos los costea doña Carmen Leiva, en sufragio por sus difuntos.

EN LOS PADRES DE GRACIA

Hoy quinto día de solemne novena a la Inmaculada Concepción, durante la cual harán los ejercicios espirituales los terciarios y cofrades de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, dando principio a las cuatro y media de la tarde.

Costea los cultos el Excmo. Sr. Marqués de Valdefflores, por su intención.

MONASTERIO DEL CISTER

Hoy, a las cinco y media de la tarde, sexto día de la solemne novena que las religiosas de este monasterio consagran a la Inmaculada Concepción, con exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, cantándose los Padres nuestros y la letanía; lectura de la novena, con motetes cantados; sermón a cargo del R. R. Jerónimo Benito, Superior de los Hijos del Corazón de María.

Costea los cultos de la novena don Joaquín Carbonell y señora, por sus difuntos.

ESPECTACULOS

TEATRO-CIRCO.—Compañía dramática de Juan Santacana.—Función para hoy—Estreno del drama trágico-patológico en tres actos, Noche de Faro (Los Toreros).

A las nueve en punto.

Precios: Palcos con seis entradas, 18'00 pesetas. —Butaca numerada, 2'50.—Idem lateral, 2'50.—Anfiteatro, 1'25.—General, 0'40.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bull (antes Morillas) 5

Teléfono 149

Plato del día: Manos de cerdo a la andaluza.

Restaurant del Tourist-Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. PABLO BRUZO FUENTES

Plato del día: Bisbeck a la Rosini.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 2.

Blanco Belmonte (antes Pedregosa) 1 y 6.

Fabrica de Mantecados Polvorones y Alfajores

TRIVIÑO

— ESPECIALIDADES —

NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES Y SANTO CRISTO DE LIMPIAS

Alfonso XIII, núms. 19 y 21

Teléfono 394

EL SECRETO de los hombres aptos siempre a grandes empresas, es el mantenimiento del equilibrio nervioso. SE CONSIGUE con el VINO PINEDO.

PARA DEFENDERSE DEL FRIO

En la tienda del METRO y en el piso conocido por el BARATO, se han puesto a la venta importantes cantidades de confecciones, últimos modelos, a precios reducidos.

PARA CABALLEROS.—Pellizas.—Gabanos.—Trajes de lana.—Bufandas.

PARA NIÑOS.—Gabanos.—Trajes de lana.—Bufandas.

LA PAÑERÍA.—Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratos.

Las Pieles, Toquillas, Chales, Lanería de señora y Franelas, se venden a precios de ocasión.

Camisetas y pantalones de franela Rusa punto inglés y punto liso, hay extenso surtido para señoras, caballeros y niños.

PRECIOS FIJOS. — Pago sobre mercancías

Casa-Central MARMOL de BANELOS, núm. 2. — Sucursal SAN AGUSTIN, núm. 44

CHOCOLATES FINOS

Hijos de Zuricalday

BILBAO

Casa fundada en 1830.

Sotés Garay y Compañía

Representante general en Córdoba y su provincia

VALERIANO ORTEGA BLANCO, Jurado Aguilar, 3

Depositarios para la venta al por mayor en la provincia RUANO HERMANOS, Plaza España, sin número Córdoba.

El más agradable de los purgantes

TE CHAMBARD

El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO

CAPITALISTAS

Cada MIL pesetas Rentan DOS diarias

Completamente garantizadas con hipotecas, resguardos, automóviles, mercaderías, créditos, muebles, etc., etc.

CENTRO FINANCIERO

FUNDADO EL AÑO 1921

San Barolomé, 4, principal

MADRID

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, está en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el jueves día 15 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un insigne alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vigor a dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de familias agradecidas los elogian, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus curaciones de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado, no desprecian siempre a dicho especialista, no desprecian siempre a dicho especialista, y tendi muy presente que está en Córdoba y en el hotel España y Francia únicamente el jueves día 15 del corriente.

NOTAS.—En Sevilla el día 13, en el Hotel Simón, y en Huelva el 14, en el Hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarle todas aquellas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13—Casa Torrent.

Feliga vuestra salud. Ojo en no ser engañados.—Se impone la verdad.

ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputadísima nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos o iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiere venir a su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, oírse, y asegurándose primero, siempre, de que realmente se trata de un especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, y no de otro cualquiera; y cuando se va a visitar, en los hoteles, por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de la curación.

